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Spoštovani bralec, 

Od svoje ustanovitve leta 1994 EFAA za MSP zastopa mala in srednje velika 
računovodske podjetja (IRS) po vsej Evropi. Danes je ta vloga pomembnejša 
kot kadarkoli prej. 
IRS-ji pomembno prispevajo k evropskemu gospodarstvu, njihov pomen 
pa bi moral biti širše priznan – tako zaradi njihove vloge zaupanja vrednih 
svetovalcev milijonom MSP-jev kot tudi drugim javnim in zasebnim 
organizacijam, fundacijam in institucijam podobne velikosti. Ker so tudi sami 
MSP-ji, imajo globoko in edinstveno razumevanje izzivov, s katerimi se 
soočajo njihove stranke, ter kako jih najbolje podpreti pri njihovi rasti. 

V zadnjih letih sta se tako računovodska stroka kot sektor MSP-jev soočila z velikimi izzivi: prekomerno regulacijo, 
pomanjkanjem kadrov, hitrim tempom digitalizacije in zahtevami po trajnostnem delovanju ter z nenehno gospodarsko 
negotovostjo. Hkrati pa se pričakovanja do stroke še naprej povečujejo – z vedno večjim poudarkom na preglednosti, 
odpornosti in inovacijah. 
 
V tem kontekstu vloge IRS-jev kot zaupanja vrednih svetovalcev ne gre podcenjevati. Računovodski strokovnjaki, 
vključno z notranjimi računovodji, ne podpirajo le rasti in konkurenčnosti podjetij, temveč služijo tudi širšemu javnemu 
interesu s svojim delom na področju skladnosti, kakovosti, etike in stabilnosti. 

Upravni in drugi organi bi lahko v javnem interesu prispevali tudi tako, da zagotovijo, da MSP-ji, javne ustanove in podjetja 
na splošno prejemajo visokokakovostne storitve, ki jih izvajajo dobro usposobljeni računovodski strokovnjaki. To vključuje 
naslavljanje in preprečevanje opravljanja storitev brez ustrezne usposobljenosti, kar je za splošno javnost težko prepoznati. 
Zato obstaja globalna odgovornost, da se ti standardi ohranjajo – ne le s strani strokovnih računovodskih organizacij, temveč 
tudi neposredno s strani oblikovalcev politik. Ko MSP-ji in druge organizacije prejemajo storitve slabe kakovosti, so 
posledice škodljive tako za gospodarstvo kot za javni interes – ustvarja se nekakšna pandemija nenadzorovane nekakovosti.  

Namen tega dokumenta je povečati ozaveščenost o ključni vlogi in razvijajočih se odgovornostih računovodskih 
strokovnjakov. Upamo, da bo služil kot dragocen vir za oblikovalce politik, upravne in strokovne organe ter druge 
deležnike. Glede na stalne spremembe, s katerimi se sooča stroka – tako pri naboru storitev kot pri njeni vse večji 
pomembnosti, ko gre za zagotavljanje javnega interesa – je naš namen, da ta publikacija postane redno letno poročilo EFAA. 
Prav tako dopolnjuje naš prihajajoči dokument o stališčih glede ključnih regulativnih in političnih reform, za katere menimo, 
da bi jih morala Evropska komisija uvesti, da bi spodbudila konkurenčen in trajnosten enotni trg storitev. 

Osebno bi se rad zahvalil vsem, ki so prispevali k temu delu: našim strokovnjakom EFAA, posebnim svetovalcem, članom 
upravnega odbora in vsem našim članom. S tem, ko skupaj govorimo v imenu IRS-jev, krepimo svoj skupni glas in 
zagotavljamo, da je slišan, razumljen in upoštevan tako v Bruslju kot drugod, kjer se oblikujejo politike, predpisi in 
standardi, ki vplivajo na IRS-je. 

Na koncu vabim vse bralce te publikacije, da prepoznajo, cenijo in podprejo računovodske strokovnjake v njihovi 
nepogrešljivi vlogi partnerjev evropskega gospodarstva MSP-jev. EFAA ponovno potrjuje svojo zavezo k sodelovanju z 
upravnimi organi in oblikovalci politik pri gradnji močnejše in odpornejše Evrope. 

S spoštovanjem,  

Salvador Mann, predsednik EFAA 



5 
 

 
POKLICNI RAČUNOVODJA OKTOBER 2025 

Uvod 

Mala in srednje veliki izvajalci računovodskih storitev (IRS-ji) so ključni partnerji za milijone evropskih MSP-jev, kot tudi 

za druge javne in zasebne subjekte, fundacije ter institucije podobne velikosti. Zagotavljajo zaupanja vredno svetovanje, 
strokovno znanje in globoko razumevanje realnosti svojih strank. Ker so tudi sami MSP-ji, IRS-ji ponujajo edinstven, 
vsakodnevni vpogled v izzive in priložnosti, s katerimi se soočajo njihove stranke. Poleg podpore podjetjem pomembno 
prispevajo k moči, preglednosti in konkurenčnosti evropskega gospodarstva, s čimer služijo javnemu interesu ter krepijo 
odpornost organizacij, gospodarstva in regij. 

Ta publikacija si prizadeva predstaviti celovit pregled vloge, vrednosti in razvijajočih se odgovornosti računovodskih 
strokovnjakov, zlasti tistih, ki delujejo v IRS-jih. Glede na pomembne regulativne spremembe EFAA meni, da je nujno 
izpostaviti poseben prispevek računovodskih strokovnjakov k odpornosti, skladnosti in konkurenčnosti sektorja MSP-jev. 

V tem kontekstu Evropska unija vse bolj spodbuja pobude, namenjene doseganju večje uskladitve finančnih in trajnostnih 
kazalnikov za MSP-je. Cilj teh prizadevanj je zagotoviti, da so podatki primerljivi med državami članicami in da služijo 
širšemu javnemu interesu pri spodbujanju gospodarskega in socialnega razvoja Evrope. Takšna uskladitev je ključna za 
zagotavljanje visokokakovostnih strokovnih storitev ter zanesljivosti in varnosti informacij, ki jih uporabljajo podjetja, 
vlagatelji in upravni organi. Trenutna prizadevanja, ki jih podpirajo nedavni projekti Evropske komisije, poudarjajo pomen 

vzpostavitve skupnih, visokokakovostnih okvirov poročanja, ki povečujejo preglednost, zaupanje in konkurenčnost med 
evropskimi malimi in srednje velikimi podjetji. 

Ta dokument je namenjen kot vir informacij za oblikovalce politik, upravne organe, strokovne organizacije in širšo javnost, 

da bi bolje razumeli in cenili nenehen prispevek izvajalcev računovodskih storitev (IRS-jev) k javnemu interesu in blaginji 
evropske družbe. Pojasnjuje širok spekter storitev, ki jih zagotavljajo, visoke standarde etike in neodvisnosti, ki jih 
morajo spoštovati, ter njihovo ključno vlogo pri zagotavljanju, da so glasovi MSP-jev slišani med oblikovalci politik 
in postavljavci standardov. 

Ta publikacija je rezultat tesnega sodelovanja članov strokovnih skupin EFAA – zlasti strokovne skupine za regulacijo 
poklicev v EU – skupaj s posebnimi svetovalci, člani upravnega odbora in usmerjevalnim odborom. Za namene te 
publikacije so vsi, ki opravljajo računovodske in revizijske dejavnosti, vključeni pod skupni izraz računovodski strokovnjaki. 
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Pomen računovodskih strokovnjakov, ki zagotavljajo 

storitve MSP-jem v gospodarstvu EU 
Pri proučevanju pomena poklicnih računovodij v povezavi z MSP-ji je primerno upoštevati pomemben prispevek MSP-jev k 

gospodarstvu Evropske unije. Dokazi kažejo, da velikost MSP-jev vpliva na njihovo naravo, značilnosti in potrebe. Zaradi 

tega je EU sprejela naslednje definicije, opredeljene v Priporočilu Komisije 2003/361.[1] V skladu s temi definicijami: 

• Mikro podjetja: imajo do 10 zaposlenih ter letni promet ali bilančno vrednost do 2 milijona evrov. 

• Mala podjetja: imajo manj kot 50 zaposlenih ter letni promet ali bilančno vrednost do 10 milijonov evrov. 

• Srednje velika podjetja: Imajo manj kot 250 zaposlenih in promet do 50 milijonov EUR ali bilančno vsoto do 43 

milijonov EUR 

Spodnja tabela prikazuje številčni pomen MSP-jev glede na število podjetij, število zaposlenih in ustvarjeno dodano vrednost 

v gospodarstvu EU leta 2024. 

         

VELIKOST 

 

ŠT. PODJETIJ  

(000S) 
% 

ŠT. ZAPOSLENIH 

(000S) 
% 

USTVARJENA 

DODANA 

VREDNOST 

(MILIJARDE) 

% 

 

MIKRO 

 

24.515 93,6 41.540 30,1 1.538 20,1 
 

MALA IN  

 

1.405 5,4 26.890 19,5 1.273 16,6 
 

SREDNJE VELIKA 

 

214 0,8 21.359 15,5 1.293 16,9 
 

PODJETJA 

 

26.134 99,8 89.789 65,1 4.104 53,6 
 

VELIKA 

 

44 0,2 48.039 34,9 3.559 46,4 
 

SKUPAJ 

 

26.178 100,0 137.828 100,0 7.663 100,0 
 

Vir: Letno poročilo o MSP Evropske komisije 2024/25

[1] Opredelitev MSP-jev sledi Priporočilu Evropske komisije 2003/361/ES in ne Direktivi 2013/34/EU o računovodskem poročanju (kot je bila 
spremenjena z Delegirano direktivo (EU) 2023/2775). Priporočilo Evropske komisije se uporablja, ker predstavlja osnovo za letno poročilo o MSP 
Evropske komisije. 
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Iz zgornje tabele je razvidno, da je bilo leta 2024 v Evropski uniji (EU) nekaj več kot 26 milijonov malih in srednje velikih 
podjetij (MSP), kar predstavlja 99,8 % vseh podjetij v EU. MSP-ji zaposlujejo približno dve tretjini delovno aktivnega 
prebivalstva v EU. Pomembno je poudariti, da mikro podjetja (z največ 9 zaposlenimi) predstavljajo daleč največji delež teh 
podjetij – tako po številu kot po zaposlenosti. Jasno je torej, da MSP-ji v EU bistveno prispevajo k blaginji gospodarstva in k 

trajnostnemu razvoju Evropske unije. 

Večina MSP-jev v EU (98–99 %) je družb z omejeno odgovornostjo. V vsaki državi članici EU obstajajo računovodske 
zahteve glede oddaje letnih poročil, ki vključujejo računovodske izkaze. Obseg razkritij informacij v teh poročilih in izkazih 

se do določene mere razlikuje glede na velikost MSP-ja [2] in državo članico. Pogosto je treba tem izkazom priložiti tudi 
revizijsko poročilo ali izjavo o zanesljivosti. Poleg tega lahko tudi drugi upravni organi zahtevajo predložitev finančnih 
informacij, na primer davčnih obračunov, in to tudi od MSP-jev, ki niso družbe z omejeno odgovornostjo. 

Računovodski strokovnjaki MSP-jem zagotavljajo finančne informacije ter po potrebi tudi zagotovitev zanesljivosti teh 

informacij. Pri večjih MSP-jih so računovodski strokovnjaki lahko zaposleni neposredno znotraj podjetja. Kljub temu pa 
večina MSP-jev sodeluje z zunanjimi izvajalci računovodskih storitev (IRS-ji), ki jim nudijo potrebne nasvete in storitve za 
zagotavljanje zahtevanih informacij. V tem primeru računovodski strokovnjaki, ki delujejo v IRS-jih, igrajo pomembno 
vlogo pri zagotavljanju, da njihovi partnerski MSP-ji vsako leto posredujejo potrebne informacije upravnim organom in 
drugim deležnikom. Neizogibno je, da je odnos med podjetjem in IRS-jem tesen, pri čemer nabor storitev, ki jih IRS 

zagotavlja, presega tradicionalne storitve skladnosti in vključuje storitve, ki zahtevajo strokovno znanje in veščine 
poklicnega računovodje. Po podatkih poročila ACCA Global Talent Trends 2025 so »finančne in računovodske kompetence 
ključne za trajnostno gospodarstvo in organizacije, računovodska stroka pa je gonilna sila za dobro v spreminjajočem se in 
kompleksnem svetu«. 

IRS-ji v EU so daleč najštevilčnejša računovodska podjetja, kar ni presenetljivo, saj jih najpogosteje najemajo MSP-ji. 
Zanimivo je, da so IRS-ji po velikosti, naravi in potrebah zelo podobni MSP-jem. Zaradi teh značilnosti so IRS-ji v izjemno 
dobrem položaju, da razumejo MSP-je in jim svetujejo pri njihovem poslovanju. IRS-ji tako pomagajo MSP-jem in 
podjetnikom pripravljati visokokakovostne finančne informacije, ki jim omogočajo boljše upravljanje podjetja ter krepijo 
zaupanje deležnikov. Poleg tega IRS-ji MSP-jem pomagajo dostopati do financiranja ter jim nudijo poslovno svetovanje, ki 

jim omogoča trajnostno rast. 

V prihodnjih letih, ko bo EU izvajala svojo novo industrijsko strategijo za vodenje dvojnega prehoda k podnebni nevtralnosti 
in k digitalnemu vodenju, bodo IRS-ji odigrali ključno vlogo pri pomoči MSP-jem, da ostanejo v ospredju tega prehoda.  

Zato so IRS-ji in računovodski strokovnjaki, ki so pri njih zaposleni, pomembni ponudniki računovodskih, revizijskih in 
davčnih storitev, hkrati pa predstavljajo pomembne partnerje MSP-jev pri zagotavljanju skladnosti in svetovalnih storitev. 

[2] Glej Direktivo 2013/34/EU o računovodskem poročanju (spremenjeno z Delegirano direktivo (EU) 2023/2775). 
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 [2] Glej Direktivo 2013/34/EU o finančnem poročanju (spremenjeno z Delegirano direktivo (EU) 2023/2775).

POKLICNI RAČUNOVODJA OKTOBER 2025 

V svoji publikaciji z naslovom Privlačnost poklica (Attractiveness of the Profession), izdani novembra 2023, je Mednarodna 

zveza računovodij (IFAC) zapisala naslednje:  
Kljub temu, da poznamo resnico, o našem poklicu še vedno obstajajo številne napačne predstave. Zakaj? Verjetno zato, ker 
zgodbo o računovodstvu še naprej deloma oblikujejo tisti zunaj poklica – od prikazov računovodij na družbenih omrežjih ali 
v filmih do razprav o našem delu v finančnih medijih in temačnih napovedi v poročilu Svetovnega gospodarskega foruma 
Prihodnost delovnih mest. Tisti zunaj poklica kot kaže ne razumejo v celoti ključnega pomena narave našega dela, vpliva, ki 

ga imamo na svet, ter ponosa, ki ga občutimo pri svojem delu. 

Spodnja kritična analiza vloge, etike ter prispevka poklicnih računovodij k trajnosti podjetij in organizacij ter h gospodarski 
blaginji skupnosti je zasnovana z namenom pojasnitve teh zmotnih predstav o njihovi vlogi. 

Narava storitev, ki jih opravljajo računovodski 

strokovnjaki v malih in srednje velikih 

računovodskih podjetjih (IRS) 

Poklicni računovodje, zaposleni v MSP-jih, pogosto opravljajo več različnih vlog, med katerimi so tudi tiste, opisane zgoraj, 

ki jih opravljajo računovodski strokovnjaki, zaposleni v IRS-jih. Njihova vloga je običajno širša in bolj praktično usmerjena 

ter vključuje številne funkcije poslovodnega računovodstva. Te običajno vključujejo: 

 Upravljanje denarnih tokov: vsakodnevno spremljanje prilivov in odlivov denarja s poudarkom na likvidnosti 

 Načrtovanje proračuna in napovedovanje: priprava načrtov za prihodnost preko letnih proračunov in dolgoročnih 
napovedi; uporaba proračunskega nadzora za zagotavljanje doseganja poslovnih ciljev 

 Finančno svetovanje: svetovanje lastniku podjetja z zagotavljanjem strateških vpogledov, prepoznavanjem in 
izpostavljanjem tveganj ter priložnosti za rast 

 Knjigovodstvo: vodenje vsakodnevnih računovodskih evidenc 
 Sodelovanje z revizorji 
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Računovodske 

informacije za 

vlaganje letnih 

poročil in 

računovodskih 

izkazov 

 

 

Revizor in njegova 

vloga v okviru 

strokovne praske in 

regulativnih okvirov 
 

Računovodske informacije in računovodski izkazi 

Računovodske informacije so potrebne za izpolnjevanje zahtev glede oddaje poročil v skladu s predpisi držav članic 
EU. Na ravni EU pripravo, predstavitev in objavo računovodskih izkazov za podjetja ureja Računovodska direktiva. 
EU je uvedla pravila za spodbujanje približevanja računovodskih standardov na svetovni ravni ter za zagotavljanje 
doslednega in primerljivega finančnega poročanja znotraj EU. Ta pravila so zasnovana tako, da uporabnikom teh 

informacij nudijo relevantne in koristne podatke. Uporabniki teh informacij vključujejo različne zainteresirane strani, 
vključno s ponudniki finančnih sredstev in kreditov. Te informacije so prepoznane kot ključne za gospodarstvo EU in 
njegovo trajnost. Zahtevnost postopka priprave in oddaje teh informacij zahteva strokovno znanje in spretnosti, ki so 
domena poklicnih računovodij. Poleg tega upravni organi in ustanove za določanje standardov pogosto posodabljajo 
pravila in standarde, ki jih je treba vključiti v računovodske izkaze. Poklicni računovodje imajo potrebno znanje in 

sposobnosti, da o teh spremembah ustrezno svetujejo svojim strankam – MSP-jem. Poklicni računovodje so člani 
združenj izvajalcev računovodskih storitev, ki svojim članom zagotavljajo pomoč, svetovanje in izobraževanje pri 
sprejemanju regulatornih sprememb ter pri vključevanju teh sprememb v računovodske okvire. 
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Revizor in njegova vloga v okviru strokovne prakse 
in regulativnih okvirov 

V okviru Evropske unije so zakonsko revizijo dolžna opraviti samo javna (kotirajoča) podjetja. Vendar pa številne 
države članice EU določajo zakonsko obveznost revizije tudi za mala in srednje velika podjetja (MSP). MSP-ji v 

jurisdikcijah, kjer zakonska revizija ni obvezna, se lahko odločijo za prostovoljno revizijo svojih računovodskih 
izkazov. To se lahko zgodi, kadar to zahteva zainteresirana stran podjetja ali poseben trg, na katerem podjetje posluje. 

Vloga revizije je potrditi računovodske izkaze podjetij. Revizija zagotavlja zainteresiranim stranem, kot so 

vlagatelji in upniki, neodvisno mnenje o tem, ali računovodski izkazi resnično in pošteno prikazujejo poslovanje 

podjetja v določenem obdobju. 

Revizije prispevajo k urejenemu delovanju trgov in h krepitvi zaupanja v integriteto računovodskih izkazov. 

Obenem revizija tudi pomembno prispeva k zaupanju uporabnikov finančnih poročil pri njihovem sprejemanju 

odločitev. Revizije MSP-jev izvajajo računovodski strokovnjaki v IRS-ji, večinoma mala in srednje veliki izvajalci 

računovodskih storitev. 

Odbor za mednarodne standarde revidiranja in dajanja zagotovil (IAASB) določa revizijske standarde, ki se 

uporabljajo pri izvajanju revizijskega postopka. IAASB je neodvisen organ za določanje standardov. 

Obdavčitev 

Kar zadeva neposredno obdavčitev, Evropska unija nima neposredne vloge pri pobiranju davkov ali določanju davčnih 

stopenj. Višino davka, ki ga plača vsak državljan, določajo države članice EU, prav tako pa tudi način porabe zbranih 

davkov. Vendar pa je EU z namenom spodbujanja konkurenčnosti uskladila pravila za blago in storitve, na primer na 

področju davka na dodano vrednost (DDV).  

Z vidika upravnega organa in stranke MSP je vloga računovodskega strokovnjaka predložitev informacij davčnim 

organom v imenu svojih strank MSP davčnim organom, kar pomaga zagotoviti, da so davčne napovedi in poročila 

točna in skladna z davčnimi predpisi. Davčna pravila se občasno spreminjajo zaradi političnih odločitev, povezanih z 

zviševanjem prihodkov in preprečevanjem davčnih goljufij. Za MSP-je so te spremembe lahko zelo zahtevne, zato 

zaposlitev notranjega poklicnega računovodje ali sodelovanje z manjšim izvajalci računovodskih storitev (IRS) 

bistveno zmanjša to breme. 
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Svetovalne storitve za podjetja 

Zaradi omejenih kapacitet in pomanjkanja notranjega strokovnega znanja MSP-ji pogosto iščejo zunanjo podporo in 

svetovanje. Takšna zunanja podpora je običajno posledica nuje. Dokazi kažejo, da so manjši izvajalci računovodskih 

storitev glavni vir poslovnih nasvetov za MSP-je. 

Ti nasveti presegajo tradicionalne računovodske storitve podpore in svetovanja, ki jih IRS-ji običajno nudijo MSP-jem. 

Pogosto pa narava teh nasvetov presega zgolj finančno skladnost in vključuje tudi področja, kot je delovno pravo, 

predvsem zaradi regulativnih zahtev. 

Odnos med IRS-ji in MSP-ji temelji na potrebi MSP-jev po zagotavljanju zakonsko zahtevanih informacij, kot so 
računovodski izkazi, revizije teh izkazov in davčne napovedi, ustreznim organom. To predstavlja osnovo za poznejše, 
bolj splošne nasvete in podporo. Dokazi kažejo, da je za ta odnos značilno in pomembno zaupanje, ki se razvije iz bolj 
tradicionalnih storitev, ki jih zagotavljajo IRS-ji. Drug pomemben dejavnik osnove tega odnosa je dejstvo, da se IRS-ji 

tudi sami pogosto soočajo s podobnimi poslovnimi in regulativnimi izzivi ter zahtevami, zato imajo ustrezno 
razumevanje, znanje ter sposobnosti za obvladovanje teh zahtev. 

V današnjem spreminjajočem se gospodarskem okolju se MSP-ji soočajo z različnimi izzivi, dva od katerih sta razvoj 
digitalizacije, ki vključuje e-račune in umetno inteligenco (UI), ter regulativne politike o podnebnih spremembah in 

trajnosti. To sta pomembni področji, kjer IRS-ji vse bolj nudijo svetovanje in podporo MSP-jem. Publikacija EFAA UI 
v računovodstvu (AI in Accounting) je posebej za IRS-je še zlasti pomembna, saj ponuja praktičen vpogled v uporabo 
umetne inteligence, podatkov in varstva zasebnosti. Njen cilj je izboljšati učinkovitost, podpreti informirano odločanje 
ter ohraniti konkurenčnost podjetij v hitro razvijajočem se okolju. 

Dokazi kažejo, da se IRS-ji zavedajo povpraševanja po drugih svetovalnih storitvah in zato za odgovore na te zahteve 
zaposlujejo specialiste, na primer strokovnjake za kadrovske zadeve, ki pomagajo pri vprašanjih delovnega prava. 

Trajnost in ESG 

Januarja 2023 je EU uvedla Direktivo o korporativnem poročanju o trajnosti (CSRD). Ta direktiva zahteva, da podjetja 
nad določeno velikostjo vsako leto razkrivajo informacije o tveganjih in priložnostih, povezanih z družbenimi, 

okoljskimi in upravljavskimi (ESG) vplivi njihovih dejavnosti na ljudi in okolje. Podjetja, ki poročajo v skladu s 
CSRD, morajo uporabljati Evropske standarde poročanja o trajnosti (ESRS). Vendar sta tako CSRD kot ESRS trenutno 
v postopku revizije, zato je težko napovedati, v kolikšni meri se bo njun obseg spremenil.  
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Čeprav obstaja negotovost glede prihodnjega razvoja CSRD in ESRS, je splošno priznano, da bo direktiva CSRD, 
čeprav se je sprva nanašala na velika podjetja, na različne načine vplivala tudi na MSP-je. Zlasti MSP, vključeni v 
dobavne verige velikih podjetij, bodo morali tem podjetjem zagotavljati informacije o lastnem okoljskem, družbenem 
in upravljavskem vplivu (ESG). Poleg tega bodo tudi drugi deležniki MSP vse pogosteje zahtevali takšne informacije 

zaradi rastoče ozaveščenosti o ESG. Evropska svetovalna skupina za računovodsko poročanje (EFRAG) je skupaj z 
EFAA in SMEunited razvila prostovoljni standard poročanja nekotirana mala in srednje velika podjetja (VSME). 
Evropska komisija je nedavno objavila priporočilo, ki podjetja spodbuja, naj pri pridobivanju informacij od MSP-jev 
uporabljajo ta standard. Za MSP-je bo uvedba CSRD verjetno predstavljala izziv in računovodski strokovnjaki bodo 
imeli pomembno vlogo pri zagotavljanju informacij, revizij in svetovanja svojim strankam – MSP-jem, da bodo 

delovali skladno z zahtevami CSRD ter tako povečali tudi svojo konkurenčnost. 

Zakonodajni paket Omnibus prinaša tudi spremembe Direktive EU 2024/1760 o skrbnem pregledu v podjetjih glede 

trajnosti (CSDDD) in Taksonomije EU. Čeprav se ti uredbi neposredno nanašata samo na velika podjetja, morajo biti 

IRS-ji seznanjeni s temi normami in spremembami, da lahko po potrebi svetujejo tudi MSP-jem, na katere lahko to 

neposredno vpliva. 

Preprečevanje pranja denarja in financiranja terorizma 
(AML/CFT) 

Poklicni računovodje imajo bistveno vlogo pri preprečevanju pranja denarja in financiranja terorizma, saj zagotavljajo 
ključne storitve v javnem interesu. Te storitve vključujejo odgovornosti in obveznosti, ki bi morale biti usklajene na 
ravni EU. Stroga pravila so neučinkovita, če so odmaknjena od praktične resničnosti ali če prekomerno posegajo v delo 
strokovnjakov in s tem ovirajo uresničevanje javnega interesa. V skladu z zakonodajo EU o preprečevanju pranja 
denarja so računovodski strokovnjaki opredeljeni kot »zavezani subjekti«. Njihove odgovornosti vključujejo izvajanje 

skrbnega pregleda, ugotavljanje dejanskega lastništva, nadzor nad transakcijami ter poročanje o sumljivih dejavnostih. 
Ker obveznosti na področju preprečevanja pranja denarja postajajo vse bolj kompleksne in obsežne, se odgovornosti 
poklicnih računovodij nenehno širijo. Zaradi tega je njihova vloga bistvena pri varovanju integritete finančnih 
sistemov. 

Združenja izvajalcev računovodskih storitev imajo pri tem prav tako pomembno vlogo – zagotavljajo usposabljanje, 

nadzor in smernice, s čimer pomagajo pri zagotavljanju skladnosti s predpisi. Razvijajoča se evropska arhitektura 

preprečevanja pranja denarja, vključno z novo Uredbo o preprečevanju pranja denarja ter Uredbo o ustanovitvi organa 

za preprečevanje pranja denarja in financiranja terorizma, bo še dodatno vplivala na poklicne obveznosti na tem 

področju. 
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Značilnosti poklicnih računovodij in njihov 

regulativni okvir 

V tem dokumentu so pod izrazom »računovodski strokovnjaki« zajeti vsi, ki opravljajo računovodske in revizijske 

dejavnosti, saj so revizorji praviloma tudi usposobljeni računovodje ter imajo znanje in veščine za opravljanje 

računovodskih dejavnosti. V kontekstu IRS-jev se lahko od poklicnih računovodij zahteva opravljanje obeh dejavnosti. 

Vsaka država članica EU lahko samostojno določi pravila in predpise, ki veljajo za računovodske strokovnjake na 
njenem ozemlju. Revizorji, z razliko od računovodij, morajo upoštevati pravila, ki so na ravni EU določena z Direktivo 
2006/43/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 17. maja 2006 o zakonskih revizijah letnih in konsolidiranih 
računovodskih izkazov (SAD). Ta direktiva določa minimalne zahteve za revizorje, ki delujejo v EU, in državam 

članicam omogoča, da v svoji pristojnosti uvedejo dodatne zahteve za revizorje. Direktiva SAD določa minimalna 
merila glede izobraževanja, regulacije, nadzora nad revizijami ter načina izvajanja revizijskih postopkov. 

Pravila, ki urejajo delo računovodij, ki ne opravljajo revizijskih funkcij, določajo ustrezni organi posameznih držav 
članic EU. Večina poklicnih računovodij v EU mora pri pripravi finančnih izkazov spoštovati standarde finančnega 

poročanja in druge zahteve glede razkritij, prav tako pa tudi davčne predpise pri pripravi davčnih obračunov. Standardi 
finančnega poročanja se pogosto razlikujejo glede na velikost podjetja v gospodarstvu posamezne države članice. 

Ti predpisi – tako na ravni EU kot držav članic – zagotavljajo, da računovodje in revizorji delujejo z neodvisno presojo 

ter ščitijo javni interes, kar je ključno za učinkovito delovanje trga in zdravo gospodarstvo. 

Ne glede na vlogo poklicnega računovodje, učinkovito delovanje trga in javno zaupanje temeljita na visokih etičnih 
standardih, zlasti na integriteti in odgovornosti. Etične vrednote predstavljajo temeljno vodilo za vedenje in odločanje 
– tudi na področjih, kot sta davčno načrtovanje in insolventnost. Spodbujajo razsodno presojo znotraj okvira, ki 

zahteva skrbno upoštevanje konteksta in utemeljitev odločitev. 

Lahko se zdi paradoksalno, da Evropa po eni strani aktivno spodbuja poenotenje in usklajevanje na področju 
finančnega in trajnostnega poročanja – z razvojem skupnih kazalnikov in primerljivih okvirov poročanja – po drugi 

strani pa še vedno ne obstaja jasen, enoten evropski okvir za priznanje računovodskega poklica. Takšno priznanje bi 
moralo odražati najvišje standarde kakovosti in integritete, ki že veljajo v številnih državah članicah, ter zagotoviti, da 
strokovne storitve prinašajo zanesljivost, varnost podatkov in vrednost za javnost. 



14 
 

 POKLICNI RAČUNOVODJA OKTOBER 2025 

V končni fazi je to vprašanje splošnega evropskega interesa: gospodarski in družbeni razvoj sta odvisna od kakovosti 

strokovnih storitev in zaupanja v finančne informacije. Ta dokument poudarja, da doseganje usklajenosti pri priznanju 

računovodskega poklica ni korporativna ambicija, temveč iskrena zavezanost javnemu interesu in strokovni odličnosti 

po vsej Evropi. 

Poklicna združenja izvajalcev računovodskih storitev so nacionalna združenja ali zbornice računovodij v posamezni 

državi članici EU. Te organizacije so odgovorne za ohranjanje in nadzor ustreznih ravni etičnega ravnanja svojih 

članov. Z namenom ohranjanja visokih etičnih standardov svoje člane podpirajo z izobraževanji, svetovanjem in 

usmeritvami. Imajo tudi pomembno vlogo pri nadzoru in izvajanju poklicne etike v okviru svojih pristojnosti. 

Običajno so vključene v regionalna in mednarodna združenja, ki podpirajo razvoj, sprejemanje in izvajanje 
mednarodnih standardov na področju računovodskega izobraževanja, etike, javnega sektorja ter revizije in 

zagotavljanja kakovosti. 

EFAA za MSP je krovna organizacija, katere člani so poklicne računovodske organizacije iz vse Evrope. S 15 
članicami, ki skupaj predstavljajo več kot 400.000 poklicnih računovodij, revizorjev in davčnih svetovalcev, EFAA 
deluje kot glas IRS-jev v Evropi. Njeno poslanstvo je vplivati na upravne organe, oblikovalce politik, postavljavce 
standardov ter druge ključne deležnike na ravni EU, in po potrebi tudi globalno, z namenom, da zagotovi sorazmerne 

in primerne predpise in standarde. 

Mednarodna zveza računovodskih strokovnjakov (IFAC) je svetovna organizacija, ki zastopa računovodsko stroko, in 

EFAA je njen partnerski član. IFAC ima ključno vlogo pri postavljanju mednarodnih standardov, spodbujanju 

preglednosti in zagotavljanju javnega interesa pri finančnem poročanju. 

Podpira razvoj, sprejemanje in izvajanje mednarodnih standardov za računovodsko izobraževanje, etiko, javni sektor, 

revizijo in zagotavljanje kakovosti. IFAC je odgovorna tudi za vzdrževanje in razvoj etičnih standardov, ki jih 
sprejemajo združenja izvajalcev računovodskih storitev in računovodska stroka na splošno. Znotraj IFAC deluje 
Mednarodni odbor za etične standarde za računovodje (IESBA), ki je neodvisen organ in določa etične standarde. 

Osredotočenost IFAC na zaščito javnega interesa in spoštovanje etičnega kodeksa poklicnega računovodje je povzeta 
v naslednjem citatu: 

V središču računovodske stroke je zavezanost javnemu interesu – poštenosti, preglednosti in resnici. Kot računovodski 

strokovnjak je naš etični kodeks ne le jedro našega dela, temveč tudi zavezujoč za našo stroko. 

(IFAC, Privlačnost poklica (Attractiveness of the Profession), november 2023). 
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Strokovno usposabljanje in stalni strokovni razvoj 
Stalni strokovni razvoj je izraz, ki opisuje izobraževalne dejavnosti, v katere se vključujejo strokovnjaki z namenom 

razvijanja in izboljšanja svojih sposobnosti. Stalni strokovni razvoj predstavlja celostni pristop k izboljšanju osebnih 
veščin in strokovne usposobljenosti skozi celotno kariero posameznika. 

Akreditacija in stalni strokovni razvoj sta bistvenega pomena za poklicne računovodje, saj jim pomagata ohranjati 

strokovno verodostojnost in ostati v koraku s panožnimi standardi. Stalni strokovni razvoj vključuje dejavnosti, kot so 

obiskovanje tečajev, spletnih seminarjev ali branje strokovnih člankov, ki prispevajo k nadgradnji znanja in veščin, 

pomembnih za računovodsko stroko. 

Poklicna združenja izvajalcev računovodskih storitev imajo ključno vlogo pri akreditaciji stalnega strokovnega razvoja. 

Spodaj so navedeni načini, s katerimi lahko te organizacije podpirajo stalni strokovni razvoj poklicnih računovodij: 

r  

 

DOLOČANJE 
STANDARDOV 

 

Združenja izvajalcev računovodskih storitev lahko določajo zahteve stalnega strokovnega razvoja, s čimer 

zagotavljajo, da računovodski strokovnjaki ohranjajo visoke poklicne standarde in ostajajo na tekočem s 

panožnimi spremembami. 

 

AKREDITACIJA 
IZOBRAŽEVALNIH 

DEJAVNOSTI 

 

Združenja izvajalcev računovodskih storitev odobrijo in priznajo različne dejavnosti stalnega strokovnega 

razvoja, kot so delavnice, seminarji, spletni tečaji in konference, pri čemer zagotovijo, da te dejavnosti 

izpolnjujejo zahtevane standarde. 

 

SPREMLJANJE 
SKLADNOSTI 

 

Računovodski strokovnjaki morajo pogosto voditi portfelj stalnega strokovnega razvoja, ki ga 

računovodske organizacije pregledajo, da preverijo skladnost z zahtevami stalnega strokovnega razvoja. 

 

SPODBUJANJE ETIKE 
IN STROKOVNOSTI 

 

Akreditacija pogosto vključuje spoštovanje etičnih standardov in profesionalnega vedenja, kar je ključno 

za ohranjanje zaupanja in integritete v računovodskem poklicu. 

 

PODPORA PRI 
RAZVOJU KARIERE 

 

Z akreditacijo dejavnosti stalnega strokovnega razvoja računovodske organizacije pomagajo 

računovodjem izboljšati znanje, povečati zaposlitvene možnosti in se prilagajati razvoju panoge. 
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Z vidika etičnega vedenja je etika stalnega strokovnega razvoja v samem jedru stalnega strokovnega razvoja 
računovodij. Za računovodske strokovnjake stalni strokovni razvoj pomeni regulativno zavezo k vseživljenjskemu 

učenju in poklicni rasti. Mednarodna zveza računovodskih strokovnjakov (IFAC) v Mednarodnem izobraževalnem 
standardu (Internal Education Standard – IES 7) določa načela in zahteve, po katerih poklicne računovodske 
organizacije merijo, spremljajo in uveljavljajo svoje sisteme stalnega strokovnega razvoja. Standard jasno opredeljuje, 
da morajo vsi računovodski strokovnjaki razvijati in ohranjati strokovno usposobljenost za opravljanje svojega dela. 

Svetovalne storitve IRS-jev za MSP-je 
Vse bolj se priznava, da IRS-ji zaznavajo vedno večje povpraševanje po informacijah s strani svojih strank –MSP-jev. 

To je predvsem posledica potrebe MSP-jev po izpolnjevanju regulativnih obveznosti ter soočanja s strateškimi izzivi. 
Te regulativne zahteve segajo preko zahtev finančne skladnosti za MSP-je in lahko vključujejo tudi področja, kot so 
varnost in zdravje pri delu ter delovno pravo. Posebne storitve, ki jih nudijo IRS-ji, so pogosto odvisne od nacionalne 
zakonodaje. Z vidika skladnosti se je v zadnjih letih na ravni Evropske unije občutno povečalo število predpisov, ki 
veljajo za MSP-je, kar predstavlja izziv. Med takšne primere sodijo novejše uredbe EU, ki se nanašajo na pranje 

denarja in davčne goljufije. 

Ta razširitev vloge poklicnih računovodij v okviru IRS-jev – iz tradicionalnega dela na področju skladnosti v 

svetovalne storitve – odpira vprašanje: Zakaj ravno IRS-ji? 

Dokazi razkrivajo več razlogov. 

IRS-ji so dejansko tudi sami MSP-ji. Tako kot njihove stranke, morajo tudi IRS-ji izpolnjevati številne nacionalne 
predpise glede skladnosti ter druge poslovne zahteve znotraj svoje pristojnosti, na primer delovno pravo v delu, ki se 
nanaša na porodniško odsotnost in pogodbe o zaposlitvi. Tudi druge značilnosti IRS-jev in MSP-jev so zelo podobne, 

na primer poudarek na likvidnosti in denarnem toku ter pomembnost odnosov med lastniki/partnerji in zaposlenimi v 
vsakodnevnem poslovanju. Zaradi teh podobnosti IRS-ji lažje razumejo izzive in prednostne naloge MSP-jev. 

Poklicni računovodje, ki delajo v IRS-jih za svoje stranke MSP, dokazujejo svoje strokovne kompetence pri delu na 
področju skladnosti s predpisi. Enako pomembno je, da računovodski strokovnjaki poznajo tudi spremembe predpisov, 
ki je znanje, ki ga pridobijo z usposabljanjem in stalnim strokovnim razvojem. To MSP-jem vliva zaupanje, da lahko 
od IRS-jev pridobijo tudi druge svetovalne storitve. 

MSP-ji se zavedajo, da so računovodski strokovnjaki člani strokovnih organizacij in da morajo zato spoštovati etične 

kodekse, ki jih te organizacije uveljavljajo. To dodatno krepi raven zaupanja med MSP-ji in njihovimi poklicnimi 

računovodji. 

Z vidika svetovanja obstajajo dokazi, da MSP-ji raje sodelujejo z enim samim ali z omejenim številom svetovalcev. V 

tem kontekstu pogosto velja, da MSP-ji zaradi svoje velikosti iščejo in dajejo prednost pristopu »vse na enem mestu«. 

Ta preferenca je v prid poklicnim računovodjem, ki jih MSP-ji pogosto že najemajo za zakonsko obvezne storitve. 
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Mednarodne storitve, ki jih nudijo računovodski 

strokovnjaki 
Znotraj Evropske unije se lahko računovodski strokovnjaki soočajo z omejitvami pri delu zunaj meja njihove 
usposobljenosti ali članstva v združenjih izvajalcev računovodskih storitev (PAO), in sicer zaradi regulativnih zahtev 
ter omejenih virov in znanja. Vendar v primerih, ko njihova stranka išče nasvete, povezane s tujimi trgi, pogosto 

dopolnijo svoje znanje s pomočjo mednarodnih mrež. Pomembnost poslovnih mrež pri prenosu znanja o mednarodnih 
vprašanjih je ključna za podporo MSP-jem. Evropska zveza računovodij in revizorjev za MSP (EFAA) pogosto deluje 
v tej vlogi, saj preko svojih članic pomaga najti ustrezne vire informacij, ki jih je mogoče pridobiti in uporabiti. 
Pomembno je poudariti, da je ta dejavnost zgrajena na globokem zaupanju med IRS-ji in njihovimi strankami – MSP-ji 
ali drugimi organizacijami podobne velikosti. Motivacija za zagotavljanje tovrstnih nasvetov izhaja iz želje po 
odzivnosti. Na zvezo EFAA za MSP se pogosto obrnejo z namenom, da preko svojih članic prepozna in posreduje 

ustrezne vire informacij. 

Pri čezmejnih transakcijah računovodski strokovnjaki prispevajo svoje strokovno znanje o mednarodnih standardih, 
večjezičnih kompetencah ter globokem razumevanju kulturnih in regulativnih razlik, s čimer podpirajo svoje stranke 

pri mednarodnem poslovanju in trgovanju. 

Vloga poklicnega računovodje v nekomercialnih 

organizacijah 
Poklicni računovodje imajo bistveno vlogo tudi v številnih nekomercialnih organizacijah. V teh organizacijah so lahko 
zaposleni ali pa z njimi sodelujejo na podlagi pogodbe. V slednjem primeru je pogodba običajno sklenjena s IRS-ji. V 
spodnji tabeli sta povzeti dve vrsti organizacij v tem družbenem sektorju, kjer računovodski strokovnjaki pomembno 

prispevajo k delovanju organizacij. 

JAVNI SEKTOR 

V ORGANIZACIJAH JAVNEGA SEKTORJA POKLICNI RAČUNOVODJE ZAGOTAVLJAJO ODGOVORNOST, PREGLEDNOST IN 
VISOKO RAVEN UPRAVLJANJA. SKRBIJO, DA SE JAVNI DENAR UPORABLJA UČINKOVITO, GOSPODARNO IN ZA PREDVIDEN 

NAMEN. POMEMBNA NALOGA JE ZAGOTAVLJANJE, DA SUBJEKTI JAVNEGA SEKTORJA DELUJEJO V SKLADU Z ZAKONODAJO 
IN PREDPISI. KLJUČNI VIDIK TEGA JE VZPOSTAVITEV NOTRANJIH KONTROLNIH MEHANIZMOV ZA PREPREČEVANJE 

GOLJUFIJ. V TEM KONTEKSTU SO POKLICNI RAČUNOVODJE POGOSTO ZAPOSLENI KOT NOTRANJI ALI ZUNANJI REVIZORJI, KI 
POMAGAJO ZAGOTOVITI, DA SE VLADNI PROGRAMI IZVAJAJO GOSPODARNO IN UČINKOVITO TER NUDIJO ZAGOTOVILO 

DELEŽNIKOM GLEDE TOČNOSTI FINANČNIH IZKAZOV 

 

NEPROFITNE ORGANIZACIJE 

NEPROFITNE ORGANIZACIJE SO ORGANIZACIJE, KI SVOJE PRIHODKE IN DONACIJE UPORABLJAJO ZA URESNIČEVANJE 
DRUŽBENIH CILJEV. POMEMBEN DELEŽ TEH ORGANIZACIJ JE REGISTRIRAN KOT DOBRODELNE USTANOVE. STROKOVNI 
RAČUNOVODJE IGRAJO POMEMBNO VLOGO PRI OHRANJANJU JAVNEGA ZAUPANJA IN ODGOVORNOSTI. NEKATERE OD 

NJIHOVIH POMEMBNIH NALOG VKLJUČUJEJO ZAGOTAVLJANJE, DA SE DONACIJE IN SREDSTVA UPORABLJAJO ODGOVORNO, 
PRIPRAVO FINANČNIH IZKAZOV TER OPRAVLJANJE FUNKCIJ POSLOVODNEGA RAČUNOVODSTVA. 
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Razlike med poklicnimi računovodji in drugimi 

ponudniki storitev 
Glavna značilnost, ki ločuje poklicne računovodje od drugih ponudnikov storitev, je ta, da imajo računovodski 
strokovnjaki uradno priznane kvalifikacije. Te kvalifikacije pridobijo z zahtevnimi izpiti, praktičnimi izkušnjami in 
stalnim strokovnim razvojem. Drugi ponudniki storitev pa pogosto nimajo formalnih kvalifikacij niti obveznosti 
sodelovanja v akreditiranem sistemu stalnega strokovnega razvoja. 

Z zakonskega in regulativnega vidika imajo računovodski strokovnjaki pooblastilo za podpisovanje revidiranih 

finančnih izkazov, zastopanje strank v davčnih zadevah ter zagotavljanje uradnega žiga verodostojnosti. Drugi 

ponudniki storitev takšnih pooblastil običajno nimajo in zato ne nosijo enake stopnje pravne odgovornosti. 

Poklicni računovodje so zavezani etičnim kodeksom ravnanja, ki jih določajo in nadzorujejo združenja izvajalcev 
računovodskih storitev. Pri svojem delu morajo računovodski strokovnjaki izkazovati integriteto, nepristranskost in 
zaupnost. Nasprotno pa etične obveznosti drugih ponudnikov storitev morda niso tako strogo urejene ali uveljavljane. 

Kombinacija uradnih kvalifikacij in spoštovanja visokih standardov pomeni, da so računovodski strokovnjaki deležni 
zaupanja podjetij, investitorjev in organov. Medtem ko so drugi ponudniki storitev lahko na splošno usposobljeni in 
izkušeni, običajno nimajo enake stopnje zaupanja ali ugleda, saj nimajo uradnih kvalifikacij.  

Na koncu razlika temelji na globini strokovnega znanja, pravnem priznanju in obsegu odgovornosti, ki jih lahko 

računovodski strokovnjaki prevzamejo. 

V prihodnjih letih se pričakuje, da bodo računovodski strokovnjaki delovali v okolju, ki ga bodo zaznamovale tako 

velike priložnosti kot tudi kompleksni izzivi. V tem kontekstu bodo računovodski strokovnjaki še naprej ključni nosilci 

strateškega odločanja, zanesljive finančne odgovornosti in trajnostnega ustvarjanja vrednosti v vseh gospodarskih 

sektorjih.  

IRS-ji bodo imele še posebej kritično vlogo pri podpori MSP-jem in organizacijam podobne velikosti, ki delujejo tako 

na gospodarskem kot na družbenem področju, vključno z javnimi in zasebnimi institucijami. Z zagotavljanjem 

visokokakovostnih strokovnih storitev, s krepitvijo zaupanja ter s krepitvijo finančne in operativne odpornosti, bodo 

IRS-ji pomembno prispevali k vključujoči rasti in dolgoročni uspešnosti organizacij. 
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Vloga EFAA za MSP 
Evropska zveza računovodij in revizorjev za MSP (EFAA za MSP) je evropska krovna organizacija nacionalnih 
združenj računovodij in revizorjev, katerih člani večinoma nudijo storitve malim in srednje velikim podjetjem (MSP-
jem) ter drugim javnim in zasebnim subjektom, fundacijam in institucijam podobne velikosti. Od svoje ustanovitve leta 
1994 je EFAA glavni glas malih in srednje velikih računovodskih podjetij (IRS-jev) v Evropi. 

S 15 članicami po vsej Evropi EFAA danes predstavlja skoraj 400.000 IRS-jev, ki nudijo storitve milijonom MSP-jev. 
Tesno sodeluje z evropskimi in mednarodnimi organizacijami, da zagotovi, da se glas malih in srednje velikih podjetij 
ne le sliši, temveč tudi upošteva pri oblikovanju politik in standardov. EFAA je sektorska članica SMEunited, 
ustanovna članica Evropske svetovalne skupine za računovodsko poročanje (EFRAG), članica mreže Early Warning 

Europe in ima sporazum o sodelovanju z EUIPO. Prav tako je partner mreže IFAC. 

S tesnimi povezavami z drugimi organizacijami, ki zastopajo MSP-je znotraj EU, si EFAA prizadeva vplivati na 
evropske upravne organe, oblikovalce politik in postavljavce standardov z namenom spodbujanja vloge IRS-jev in 

trajnostne rasti. Redno spodbuja uporabo in celovito izvajanje načela »Najprej pomisli na male« v celotnem procesu 
sprejemanja odločitev. 

Pri EFAA so mnenja, da je pomembno, da se delo IRS-jev bolje razume in ceni. IRS-ji prinašajo nekaj edinstvenega – 
razvijajo globoko, vsakodnevno razumevanje svojih strank – MSP-jev. To pomembno znanje bi morali organi in 

postavljavci standardov upoštevati pri oblikovanju standardov, določanju zahtev in sprejemanju ključnih odločitev. 
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